
Odpovídá  Ing. Jaroslav
Jouza, odpovědný zástupce
provozovatele VaK Bruntál,
a.s.

Pokuste se vystihnout a
krátce charakterizovat stav
společnosti VaK Bruntál a.s.

V uplynulých měsících doš-
lo k několika výrazným změnám
týkajících se naší společnosti.
Rozhodnutím Krajského soudu
v Ostravě bylo zrušeno před-
běžného opatření, které nám

bránilo provozovat náš majetek,
nabylo právní moci rozhodnutí
o odebrání povolení k provo-
zování vodovodů společnosti
BRVOS Bruntál s.r.o., valná hro-
mada naší společnosti uvedla do
souladu stanovy  s aktuálním
zněním obchodního zákoníku a
zvolila členy představenstva a
dozorčí rady, kteří byli řádně
zapsání do obchodního rej-
stříku. Naší společnosti tedy nic
nebrání, aby mohla i nadále řád-

ně vykonávat svou hlavní čin-
nost, kterou je provozování
vodovodní a kanalizační infra-
struktury. Snažíme se však zapo-
jit i do veřejného života, např. v

listopadu jsme podpořili fi-
nančním darem činnost
Sdružení mentálně postižených
v Bruntále.       

(Více na str. 5)

Vysokému školství se v Bruntále daří.
Zdejší pobočku Vysoké školy podnikání
(VŠP), a.s., navštěvuje už 112 studentů.

Pobočka ostravské VŠP, a.s., působí v Brun-
tále již druhým rokem a zájemcům nabízí
bakalářské studium v programu ekonomika a
management, obor podnikání. Za svoji krátkou
historii si získala desítky spokojených studentů,
kterým umožňuje absolvovat studium v místě by-
dliště nebo nedaleko domova. Škola je z hlediska
času ideální pro zaměstnané, ale rozhodně ne jen
pro ně. Studium VŠP je cenově velmi příznivé,
studentům navíc odpadávají náklady na daleké
dojíždění a ubytování.

Vysoké školství v Bruntále je výsledkem
úzké spolupráce radnice s vedením VŠP, a.s.
Existence pobočky je velmi přínosná pro město,
protože právě nedostatečná vzdělanost je jednou
z překážek bránících rozvoji regionu. Úspěchy
pobočky tak dávají dobrý základ pro budoucí
ekonomické posílení Bruntálu a okolí. Pobočka
VŠP, a.s., sídlí v prostorách Základní školy a
městského osmiletého gymnázia (Petrin) v Brun-
tále. Nový akademický rok zahájilo v prvním
ročníku celkem 46 posluchačů, kteří budou usilo-
vat o získání titulu bakalář. Připojili se tak ke
svým kolegům, studentům 2. ročníku. 

(Dokončení na str. 3)
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volného bytu a

reklamních ploch
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Téma: Podzimní romance
- vyhodnocení soutěže

uvnitř čísla
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Vánoce na zámku
už 10. prosince
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Veletrh pracovních
příležitostí a vzdělávání
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Vysoké školství slaví v Bruntále úspěchy
Zájemci mohou pokračovat i v magisterském studiu

Voda: Cena je nižší, změna provozovatele stabilizovala situaci v zásobování

Nemocnice v Bruntále
slaví 120 let

[str. 7]

Město má plán zimní údržby místních komunikací a chodníků
Město Bruntál má schválený Plán

zimní údržby na období 2005 - 2006. Proti
loňskému jsou v něm zohledněny některé
podnětné nápady a zahrnuta vylepšení, která
by mohla přispět ke zkvalitnění zimní údrž-
by ve městě.

Plán zimní údržby je dokument, podle
něhož se provádí zimní údržba určených míst-
ních komunikací, chodníků a ostatních veřej-
ných ploch a který vychází ze zákona o pozem-
ních komunikacích. Plán zimní údržby

obsahuje mimo jiné stanovení pořadí důleži-
tosti úseků, časové lhůty, organizaci zimní
údržby a podobně. Oproti loňskému roku bude
pro zimní údržbu k dispozici o jedno vozidlo
multicar navíc a zčásti bude nová také použitá
technologie - bude se používat takzvaná solan-
ka, tedy směs vody a soli, která je mnohem
účinnější než samotný posyp solí, působí rych-
leji a cíleně. Plán zimní údržby byl projednán
se silničním správním orgánem - odborem do-
pravy a silničního hospodářství Městského

úřadu Bruntál, a s odborem životního prostředí
a zemědělství Městského úřadu Bruntál. Rada
města jej schválila na své schůzi v úterý 15.
listopadu.

Během údržby v zimním období 2004 -
2005 bylo spotřebováno celkem 198 tun soli a
95 tun inertního materiálu - drti.  Základní in-
formace z Plánu zimní údržby jsou k dispozici
na oficiálních internetových stránkách Města
Bruntálu www.mubruntal.cz.

Jiří Ondrášek

Houpačka z listí
Snímek Jany Bobkové zaslaný do foto-
soutěže Podzimní romance.
Nejlepší fotografie najdete uvnitř čísla.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Poslední letošní řádné zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se bude
konat v úterý 6. prosince od 15:00 hodin ve velkém sále Kulturního
střediska na Dukelské ulici. Na programu schůze je mimo jiné zpráva
o činnosti Rady města Bruntálu, návrh na schválení rozpočtu města
pro rok 2006. Prosincová schůze bude už XIV. zasedáním  zastupitelst-
va v tomto volebním období.

Epidemie žloutenky je na ústupu
Hygienikům se podařilo zabránit dalšímu šíření nemoci
Ve čtvrtek minulý týden bylo potvrzeno 38 případů akutní žloutenky typu A, kterou onemocněli
obyvatelé z Bruntálu a okolí. Nákaza se rozšířila zejména mezi romskou komunitou, která bydlí v
lokalitě Dlouhé ulice. První nemocní již byli propuštěni z infekčního oddělení opavské nemocnice,
kde se léčili. Pacienti po prodělání onemocnění již mají protilátky a onemocnění nešíří. - dd -

(Více na str. 3)



Bilanční diagnostika, pro-
jekt, jehož cílem je pomoci na-
jít cestu k uplatnění nezaměst-
naným lidem z Bruntálska,
výrazně postoupil kupředu.
Zanedlouho projdou diagnos-
tikou první uchazeči.

Projekt, který je hrazen z
fondů Phare Evropské unie, je
zaměřen na nezaměstnané s
nízkou úrovní kvalifikace a dále
na nezaměstnané do pětadvaceti
let. Právě zvýšení vzdělanosti
pomocí odborných kurzů je jed-
nou z náplní projektu.

Účasti nezaměstnaných v
bezplatných kurzech však bude
předcházet jejich výběr za užití
metody bilanční diagnostiky. Ta
spočívá v autoidentifikaci - se-
bepoznání uchazeče, který takto
zjistí své vědomosti, schopnosti,
dovednosti, profesní předpokla-
dy a zejména možnosti uplatnit
se na trhu práce. Na tomto zák-
ladě bude klient nasměrován a
motivován k volbě budoucího
povolání. Metoda funguje
spolehlivě v mnoha vyspělých
zemích světa.

Realizátoři projektu
navštívili v říjnu Úřad práce
(ÚP) v Bruntále, kde s projek-
tem seznámili také samotné pra-
covnice, které jsou s nezaměst-

nanými v kontaktu u přepážek.
"Potřebujeme vás, protože jste v
prvotním kontaktu s nezaměst-
nanými, kterým můžete nabíd-
nout účast v jednotlivých
kurzech," řekl pracovnicím ÚP
hlavní manažer projektu Mgr.
Martin Pobořil.

Bilanční diagnostikou pro-
jde na 150 uchazečů o práci, a to
už od listopadu letošního roku.
Okolo devadesáti nezaměst-
naných pak bude zařazeno do
konkrétních kurzů, jejichž za-
měření vychází z poptávky za-
městnavatelů: půjde o komu-
nikační a motivační kurzy, kurzy
pro zvyšování jazykové gramot-
nosti, počítačové gramotnosti,
programování a obsluhu CNC

obráběcích strojů a kurz
SURFCAM - počítačové
kreslení a konstruování (CAD).
Lektory i prostory pro kurzy
poskytnou bruntálská Střední
průmyslová škola a Obchodní
akademie a střední zemědělská
škola Bruntál. Samotné kurzy by
měly začít v lednu příštího roku. 

Absolventi kurzů pak mo-
hou absolvovat praxi u zaměst-
navatelů, kteří jsou sociálními
partnery projektu. "V případě, že
se podaří zajistit praxi u zaměst-
navatele, přichází možnost při-
blížit se samotnému podniku. U
těch, kteří mají skutečný zájem o
práci, to může znamenat už vel-
mi blízké přiblížení k samotné
práci, k pracovnímu místu,"

vysvětlil Mgr. Pobořil. O
smysluplnosti projektu svědčí
poptávka podniků z Bruntálska
po kvalifikovaných zaměst-
nancích, například v oblasti
CNC obrábění a dalších. Uplat-
nění po absolvování komu-
nikačních a motivačních kurzů
či počítačových kurzů může být
široké. Podle odborníků z brun-
tálského ÚP je spíše iluzorní
obecně rozšířené tvrzení, že
"kdo chce, práci si vždy najde".
Překážek je mnoho a bilanční
diagnostika může tyto překážky
najít a odstranit. 

Nositelem projektu je Svět
vzdělávání - síM místních center
celoživotního vzdělávání, part-
nery jsou Úřad práce v Bruntále,
který pomáhá metodicky při
hledání, výběru  a doporučení
vhodných uchazečů, Město
Bruntál přispívá informovaností
občanů. Sociálními partnery
jsou pak samotné firmy. Zatím
to jsou tři významní bruntálští
zaměstnavatelé - OSRAM Brun-
tál, spol. s r. o., Alfa Plastik, a.s.,
a NOVO BRUNTÁL. 

Další informace o projektu
jsou k dispozici na internetové
adrese:
http://www.eco.cz/svet_vzdela-
vani/bilancni_diagnostika.htm.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál
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Bilanční diagnostikou projdou první nezaměstnaní

Rada města Bruntálu VYHLAŠUJE 
pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 34 

na ul. Okružní v Bruntále o velikosti 3+1
obálkovou metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena : 70.000,- Kč
Složení jistiny ve výši : 10.000,- Kč
Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit
pouze fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové
jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na by-
tovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál.
Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit i
fyzická osoba, která má v pronájmu bytovou jednotku v majetku
města Bruntál a to za těchto podmínek:

- má uzavřenou nájemní smlouvu k bytové jednotce
- nájemní smlouva je řádně dodržena
- nejsou váznoucí pohledávky na bytové jednotce, kterou má v

pronájmu od města Bruntál
- odevzdá bytovou jednotku, kterou má v pronájmu
Zájemci, kteří mají zájem o účast pronájmu bytové jednotky
obálkovou metodou, podají žádost v termínu do 7. 12. 2005 na
adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení, pí.
Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01 Bruntál. 
Bližší informace budou poskytnuty na Hospodářské správě města
Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí. Šárka Grečmalová,
telefon 554 714 820.

MĚSTO BRUNTÁL Nádražní 20, 792 01 Bruntál
ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., 

o obcích (obecní zřízení), v platném znění zveřejňuje na základě usnesení 
Rady města Bruntálu č. 2980/69, ze dne 1.11.2005

ZÁMĚR NA PRONÁJEM
Plocha na nemovitosti č.p. 649 na parc.č. 1493/1 - bývalém bufetě
společenského domu ve směru od Olomouce. Štítová stěna nemovitosti
Květná 27 čp. 1826 na parc.č. 322 ve směru od křižovatky ulic Revoluční a
Květná v Bruntále. Štítová stěna nemovitosti Květná 29 čp. 1827 na parc.č.
321 ve směru ke křižovatce ulic Revoluční a Květná v Bruntále. Štítová
stěna nemovitosti Olomoucká 9 čp. 421 na parc.č. 958 v Bruntále ve směru
na Olomouc.
Za podmínek: 
a) použití technologie, která nevyžaduje použití kovových nosných kon-

strukcí zabudovaných do zdiva, 
b) stavební řízení k dotčeným úpravám provede uchazeč o pronájem

plochy, 
c) v žádosti bude předloženo barevné řešení, použité materiály a velikost

reklamy, 
d) minimální cena za 1 m2/rok plochy je stanovena na částku 2.000,-- Kč.
Bližší informace podá: Odbor Správy majetku města, p. Körberová, 554
706 251, ivana.korberova@mubruntal.cz. Písemnou přihlášku lze podat ve
lhůtě do 3.12.2005: na podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20,
792 01 Bruntál odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál, odbor Správy ma-
jetku města, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, zaslat elektronicky na email:
ivana.korberova@mubruntal.cz



Nové bytové domy, které vznikly přes-
tavbou bývalých bruntálských kasáren,
mají svého plně profesionálního domovní-
ka. Zavedení funkce placeného domovníka
je naplněním bytové politiky města a
zároveň dílčím opatřením k řešení situace v
Západní lokalitě, přesněji v těch domech,
které jsou ve vlastnictví města.

Profesionální domovník působí od začátku
listopadu ve vchodech Pěší 8, Dlouhá 20 a
Dlouhá 26. V tomto bloku je největší koncen-
trace bytů ve městě a jeden domovník zde má
na starosti tři stovky bytových jednotek. To

představuje nemalý objem práce. Město při
návrhu zřízení funkce placeného domovníka
vycházelo z praxe: zatímco vlastníci bytů,
kteří se finančně podílejí na opravách či
úpravách, mají dostatečnou motivaci zhodno-
cený majetek udržovat, někteří nájemníci
městských bytů se k zázemí bytových domů
chovají méně odpovědně. Ke zlepšení situace
může vést právě zavedení funkce placeného
domovníka, zvláště pokud jde o nedávno zren-
ovované domy.

V náplni domovníka jsou kromě údržby,
oprav a organizačních záležitostí také

dohlížecí povinnosti, jako je dodržování
pravidel pro užívání bytu, sledování ob-
sazenosti bytů, dohlížení na pořádek a
bezpečnost v domě.

Nelze také přehlédnout sociální aspekt,
který s sebou institut placeného domovníka
přináší, zvláště pokud jde o lokalitu, jíž obývá
množství dlouhodobě nezaměstnaných lidí.
Domovník na Pěší a Dlouhé byl donedávna v
evidenci úřadu práce. Toto řešení by zároveň
mělo být dostatečnou motivací ke kvalitní
práci domovníka

Jak vnímáte první sníh, vyvolává ve vás
vánoční náladu?
Nakupujete vánoční dárky v Bruntále
nebo jezdíte i někam jinam? Už nějaké
máte koupené?

Ondřej Bartl, 
18 let, student
"První sníh paráda,
vánoční nálada zatím
nepanuje. Dárky zatím
nekupuji, nejsou
peníze. Většinou je ale
kupuji mimo Bruntál,

tam je větší výběr."

Lenka Chodurová, 
31 let, na mateřské dovolené
"Určitě za-
působil, je
to príma
hlavně pro
syna, už
jsme vytáhli
i boby.
Dárky zatím
moc nenakupuji. Jezdíme i někam jinam,
třeba do Opavy nebo do Olomouce, v
Bruntále není takový výběr."

Martin Drechsler, 
30 let, zásobovač
"Na sníh moc nejsem.
Nejraděj bych celý rok
teplo, slunce, vodu a
exotiku. Vánoční dárky
ještě nenakupuji, pro-
tože jako většina to

nechávám na poslední chvíli, většinu z
nich koupím v Bruntále."

Zdeněk Lešovský,
62 let, důchodce
" Určitě, hlavně pro
ty děti. Nakupování
dárků, to dělají žen-
ské, já je nekupuji.
Pro dárky jezdí i
někam jinam."

-mon-

Profesionální domovník  se již chopil své práce
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Zájemci mohou pokračovat i v magisterském studiu
(Dokončení ze str.1)
Existence pobočky je velmi přínosná pro

město, protože právě nedostatečná
vzdělanost je jednou z  překážek bránících
rozvoji regionu. Úspěchy pobočky tak dáva-
jí dobrý základ pro budoucí ekonomické
posílení Bruntálu a okolí. Pobočka VŠP, a.s.,
sídlí v  prostorách Základní školy a měst-
ského osmiletého gymnázia (Petrin) v
Bruntále. 

Nový akademický rok zahájilo v
prvním ročníku celkem 46 posluchačů, kteří

budou usilovat o získání titulu bakalář.
Připojili se tak ke svým kolegům, studentům
2. ročníku.  

Protože VŠP, a.s., získala rovněž akre-
ditaci k výuce magisterských oborů, mají
místní posluchači a také již i ti, kteří získali
titul bakalář na jiné vysoké škole, příležitost
pokračovat v následujících letech ve dva a
půl roku trvajícím magisterském studiu  - až
k dosažení titulu inženýr. 

Růst významu VŠP, a.s., Ostrava je
podtržen celkovým počtem studentů. V

současném akademic-
kém roce byla zlomena
hranice dvou tisíc
posluchačů, kterých
studuje nyní na 2100 ve
všech formách studia.
Za pět let působení
školy je to výrazný
výsledek, který byl
dosažen bez státních
dotací. Na financování
školy se tak podílejí stu-
denti úhradou školného,
které je jedno z
nejnižších v republice, a
dále akademičtí pracov-
níci působící v
nejrůznějších aktivitách
zaměřených na vzdělá-
vací programy pod-
porované Evropskou
unií. 

Výuka odborných předmětů ve VŠP, a.s. Foto -dd-

Epidemie žloutenky je na ústupu
(Dokončení ze str. 1)
Hygienici zavedli ihned po zjištění nákazy

přísná opatření a zajistili preventivní plošné
očkování v ohnisku nákazy.  Zvýšený zdravot-
ní dozor trvá padesát dnů od posledního kon-
taktu s nemocným,  pokud se objeví nový kon-
takt, karanténa se prodlužuje. "V našem pří-
padě mají jednotlivé skupiny kontaktů různý
termín ukončení zvýšeného zdravotního dohle-
du,  posledním dětem ze Střední školy služeb na
Dukelské ulici, bude končit až v lednu," uvedl
Petr Kopřivík, vedoucí územního pracoviště
Bruntál Krajské hygienické stanice a  zároveň
vedoucí epidemiologického oddělení. Nemocní

by měli dodržovat režim stanovený ošetřujícím
lékařem (dietu apod.). Protilátky po očkování
by se měly lidem vytvořit asi za tři týdny. Zna-
mená to, že část lidí, kteří byli naočkováni v
první vlně do konce října, už bude mít vytvoře-
nou dostatečnou hladinu protilátek. "Po tomto
datu již nepředpokládáme další případy
onemocnění, protože postupně budou mít pro-
tilátky všichni očkovaní," dodal Petr Kopřivík.

Několik posledních pacientů onemocnělo
přesto, že byli po očkování. V tu dobu byli již v
inkubační době onemocnění. Stále se proto
mohou objevit nějaké nové případy, ale hygien-
ici doufají, že jich už mnoho nebude. -dd-

Neoznačený text na stránce: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál



Slavnostní zahájení kurzu
s názvem Semeniště v Mo-
ravskoslezském kraji se
uskutečnilo v úterý 8.
listopadu v Podnikatelském
informačním centru Bruntáls-
ka. Výsledkem stejně naz-
vaného projektu budou spe-
cialisté pro přípravu a
administraci projektů finan-
covaných z prostředků Evrop-
ské unie.

Záměrem projektu Se-
meniště v Moravskoslezském
kraji je připravit vhodně vy-
brané lidi z Bruntálska k dobré-
mu zvládnutí práce projek-
tového euromanažera. Do kurzu
již bylo vybráno devět neza-
městnaných středoškoláků a
vysokoškoláků. 

Získají speciální odbornost,
která je v současné době stále
více žádaná zejména neziskový-
mi organizacemi a obcemi. Ty
se totiž někdy nedokážou vyrov-
nat s náročnou administrací a

vedením projektu.  Devět účast-
níků konečného výběrového
řízení, které se uskutečnilo za
výrazné podpory Úřadu práce
Bruntál, prošlo pohovorem a
náročným psychologickým
testováním, jenž odhalilo jejich
vhodné předpoklady ke studiu

problematiky. Výuka bude v
rámci projektu probíhat šest
měsíců a její součástí bude i
tříměsíční praktická část, která
začne v únoru. 

Zájemci z řad  regionálních
firem, neziskových organizací a
obcí tak mohou nabídnout

umístění studentů na praxi do je-
jich zařízení.

Studenti pak budou
získanou kvalifikaci obhajovat
prezentací zpracovaného projek-
tu, který bude způsobilý pro
předložení žádosti o dotaci z
evropských fondů. Firmy a
obce, ale nejen ty, pak mohou s
absolventy kurzu nadále
spolupracovat na profesionální
úrovni.

V případě zájmu o umístění
studentů na praxi je možno
obrátit se na oblastního ma-
nažera  projektu Ing. Pavla
Koláře, a to prostřednictvím e-
mailu: bruntal@vsp.cz.

Projekt byl připraven
sdružením Euroschola Třinec a
je realizován s výraznou pod-
porou Města Bruntál, které při-
jalo partnerství v tomto projek-
tu. Projekt je financován
Evropskou unií a také českým
státním rozpočtem.

Jiří Ondrášek
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Z mimořádného jednání zastupitelstva města
Mimořádné jednání zastupitelstva 8.

listopadu bylo svoláno především kvůli
dořešení fungování a financování sportovišM
v majetku a nájmu Technických služeb  s. r.o.
Bruntál.

"Bohužel musím konstatovat, že jsme
odsouhlasili na minulém jednání termín,
který neumožňuje zpracovat zcela seriozní a
kvalitní materiál k řešení celé této prob-
lematiky, proto navrhuji jeho posunutí,"
řekla místostarostka Hana Šutovská.

Ztrátu z provozování sportovišM  v
posledních třech letech  financovaly TS s.r.o.

Bruntál ze svého zisku. Tato situace není pro
společnost dlouhodobě udržitelná a řešením
by mohlo být zřízení příspěvkové organi-
zace. 

Už před prázdninami začal vznikat první
ucelený materiál  s názvem Dílčí analýza
současného stavu sportovišM. Ten hodnotil
ekonomiku jednotlivých sportovišM; zcela po-
drobně zmapoval výdajovou a příjmovou
část a zanalyzoval využitelnost  jednotlivých
sportovišM občany města a okolí. Všechny
navržené varianty předpokládaly financová-
ní ztráty těchto sportovišM z rozpočtu města. 

Zastupitelstvo svým usnesením uložilo
místostarostce vypracovat kompletní kon-
cepční materiál o využívání a financování
sportovišM. Průběžná informace bude před-
ložena na březnovém zasedání Zastupitelst-
va města Bruntálu v roce 2006.

Na programu byl také slib dvou nových
zastupitelů na uvolněná místa, ti však na své
mandáty rezignovali. 

Zastupitelstvo, které se konalo v sídle
SOU a OU na Krnovské ulici tak bylo po
necelých čtyřiceti minutách jednání
ukončeno. -dd-

Devět budoucích euromanažerů pro bruntálský region je vybráno

Nejen na tyto otázky může
dát odpově[ Veletrh pracovních
příležitostí a vzdělávání.

Úřad práce v Bruntále
pořádá ve spolupráci s
Akademií Jana Ámose
Komenského v Bruntále, Sile-
sií - Abeso Valík Krnov ve
dnech 5. a  6. 12. 2005 v Palá-
ci Silesia v Krnově na
Mikulášské ul. č.12 Veletrh
pracovních  příležitostí  a
vzdělávání. 

Bude se zde prezentovat
36 škol: vyšších odborných  a
středních škol  a  učilišM  z

našeho okresu i  okolních re-
gionů. Výstavní prostor zaplní
také zaměstnavatelé našeho
regionu, kteří pak využívají
absolventů nabízených oborů.
Prostor dostávají i vzdělávací
subjekty regionu, zajišMující
rekvalifikace a vzdělávání
dospělých.

V neposlední řadě  se zde
bude prezentovat organizátor
veletrhu - Úřad práce v Brun-
tále s právní poradnou, Infor-
mačním a poradenským
střediskem pro volbu a změnu
povolání (IPS), Informační a

poradenskou kanceláří (IPK) a
informacemi o možnostech
práce v zahraničí v rámci
EURES .

V pondělí 5.12.2005 bude
veletrh přístupný veřejnosti od
10 do 18 hodin a v  úterý
6.12.2005  od 8 do 17 hodin.

Veletrh  je určen nejen pro
žáky základních škol a rodiče
dětí, které stojí před první vol-
bou povolání, ale i pro absol-
venty středních škol a širokou
veřejnost, která se zde může
seznámit s rekvalifikačními i
dalšími vzdělávacími pro-

gramy i možnostmi uplatnění
na trhu práce. Na jednom
místě tak můžete získat celou
řadu odborných informací,
které usnadní rozhodování o
tom, jaké další kroky zvolit
nejen při získávání, ale i
dalším rozvíjení odborností a
znalostí potřebných pro uplat-
nění na trhu práce.  

Zveme všechny, komu není
lhostejná jeho budoucnost.
Veletrh usnadní rozhodování o
budoucím povolání a uplatnění
na trhu práce.  

Úřad práce v Bruntále  

Veletrh pracovních příležitostí a vzdělávání

Co dál po škole? Kdo pomůže při dalším vzdělávání?



(Dokončení ze str. 1)
Můžete krátce několika myšlenkami

shrnout změnu provozovatele vodovodů,
která nastala od  1. 7. 2005?

Situace, kdy došlo k odebrání povolení k
provozování vodovodů společnosti BRVOS
Bruntál s.r.o. a vydání předběžného opatření,
které neumožňovalo aby naše společnost za-
jišMovala provozování vlastního majetku,
vznikla určitá patová situace, kterou vyřešil
Krajský úřad v Ostravě vyhlášením tzv. veřejné
služby. Jejím výkonem pověřil do 31.12.2005
společnost Severomoravské vodovody a kanal-
izace Ostrava a.s. Tímto opatřením vzniknul
dostatečný časový prostor k vyřešení všech
otázek spojených s provozováním vodovodů na
Bruntálsku. Tato situace se však netýká
odběratelů v městě Bruntál, Rýmařov a obci
Razová, kdy vodovody v těchto obcích
provozuje od 1.7.2005 naše společnost a
doufám, že ke všeobecné spokojenosti.

Zaznamenali jste nějaké problémy při
uzavírání nových smluv?

Při uzavírání nových smluv jsme nezazna-
menali žádné výraznější problémy. Je pravdou,
že pro mnoho lidí byla situace, kdy se na Brun-
tálsku pohybuje několik různých provozo-
vatelů, značně nepřehledná. Snažili jsme se
však průběžně informovat občany prostřed-
nictvím tisku a prostřednictvím dopisů, které
jsme přikládali ke smlouvám. Uzavírání
nových smluv zkomplikoval pouze ne právě
vstřícný postup společnosti BRVOS Bruntál
s.r.o. K práci této společnosti se ale nechci vy-
jadřovat.

Změnila se za dobu provozování VaK
Bruntál a.s. spotřeba vody? Klesla, zvýšila se?

I přesto, že naše společnost v současné
době pracuje v poněkud omezených pod-

mínkách podařilo se ve srovnání s červnem
letošního roku (pozn. ukončení provozování
BRVOSem) snížit množství vody, které je
dodáváno do rozvodného řadu ze Skupinového
vodovodu Bruntál o 18,5%. V tuto chvíli však
nejsem schopen jednoznačně uvést, zda tento
pokles je v plné míře způsoben snížením úniků
z rozvodných řadů nebo zda došlo k tak
výraznému poklesu spotřeby vody. Protože
jsme však za uplynulé čtyři měsíce vyhledali a
odstranili pouze ve městě Bruntál devatenáct
skrytých poruch,  jsme přesvědčeni, že snížení
odběru vody je způsobeno především snížením
ztrát. 

Chystají se nějaké změny od nového
roku?

Od nového roku se skutečně chystají v naší

společnosti výrazné změny. V uplynulém týdnu
jsme požádali Krajský úřad v Ostravě o udělení
povolení k provozování vodovodů pro veřejnou
potřebu, které doposud v rámci veřejné služby
provozovala společnost SmVaK Ostrava a.s. Od
1. ledna 2006 by tak mělo dojít k ukončení
veřejné služby a provozování vodovodů na
Bruntálsku by se mělo vrátit zpět společnosti
VaK Bruntál a.s. V praxi to znamená, že dojde
k obnovení stavu, který byl před založením
společnosti BRVOS. V současné době jednáme
se společností BRVOS o možnosti uzavřít Do-
hodu narovnání, kterou by se vyřešily veškeré
vzájemné vztahy mezi společností VaK a
BRVOS. Pokud tuto dohodu uzavřeme
převezmeme veškerou techniku a až na některé
výjimky všechny zaměstnance společnosti
BRVOS.

Jaká bude cena vody?
Jak je všem jistě známo od září letošního

roku došlo k výraznému snížení ceny vody, a to
o více než 5,50 Kč/m3. Předpokládáme, že po
novém roce by mohlo dojít k jejímu dalšímu
snížení, a to i přes zvýšení ceny některých vs-
tupů. Snížení ceny nám umožní převzetí provo-
zování našeho majetku, především pak
Skupinového vodovodu Bruntál a úpraven
vody. 

Eviduje společnost dlužníky za odebra-
nou vodu? Jak s nimi zachází?

Vzhledem k tomu, že naše společnost za-
čala provozovat vodovod v Bruntále od
poloviny roku, neevidujeme v tuto chvíli žádné
významnější dlužníky. V případě, že by i přes
naši upomínku nebylo vodné uhrazeno, jsme
připraveni v takovýchto případech přistoupit k
přerušování dodávek vody neplatičům. Věřím
však, že nebudeme nuceni přistoupit k tomuto
krajnímu řešení.

Děkuji za rozhovor
-dd-
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Cena vody je nižší a provozovatel slibuje další pokles
Rozhovor s  Ing. Jaroslavem Jouzou, odpovědným zástupcem provozovatele VaK Bruntál, a.s.

Přátelé přivítali
zaoceánské hosty
Manželé Randy a Carol Tietzovi z

amerického Tinley Parku strávili pár
dní na konci listopadu v Bruntále. Přijeli
na pozvání členů občanského sdružení
Přátelé, které pro ně připravilo zajímavý
program. Randy Tietz je ve svém rod-
ném kraji šéfem podobného sdružení a
je iniciátorem kontaktů mezi lidmi z
partnerských měst po celém světě.
Členové sdružení doprovodili mimo jiné
manželský k procedurám v lázních
Karlova Studánka, navštívili divadlo v
Ostravě a především se setkávali přímo
v jednotlivých rodinách. Hosté odjeli z
Bruntálu do německého Büdingenu a
navštívili také rodinu studenta, který u
nich bydlel při výměnném pobytu.

-dd-
Manželé Tietzovi mají  i v Bruntále mnoho přátel, proto se také oslava narozenin hosta
neobešla bez večírku s občerstvením. Foto -dd-



Strážníci městské poli-
cie zasahují pravidelně v
bruntálských obchodech,
protože ty se stávají den-
ně terčem drobných
zlodějíčků.

Například během jedi-
ného dne 31. října museli
řešit krádež v Bille hned
třikrát. Už po osmé hodině
ráno zde ukradl 49letý muž
z Bruntálu zboží téměř za
200 korun. 

Dvě hodiny na to další
54letý muž z Bruntálu
ukradl zboží cca za 70 ko-
run. 

Odpoledne téhož dne
mezi 15. a 16. hodinou se-
bral 29letý muž z Frýdku-
Místku láhev alkoholu.
Všechny  krádeže vyřešili
strážníci ve vlastní kompe-
tenci.

Další zloděj byl chycen
v Bille  4. listopadu v pod-
večer, 37letý muž z Brun-
tálu vzal potraviny za 130
korun.

Krást v Bille neváhají
také děti. Poslední říjnový
den kradli sladkosti tři ne-
zletilí chlapci z Bruntálu ve
věku 11 - 13 let. Během
prvních pěti listopadových
dnů byli při chmatáctví
chyceni desetiletý chlapec
a další dva ve věku 15 a 16
let. Třináctiletá dívka z
Bruntálu si chtěla vzít bez
placení časopis. Další dvě
dívky  z Opavy ve věku 7 a
9 let se pokusili ukrást v
prodejně MIX zboží za
téměř 400 korun. Případ byl
projednán s rodiči a předán
oddělení sociálně právní
ochrany dětí. 

V pátek 11. listopadu  se
bruntálským policistům podaři-
lo objasnit velkou sérii krádeží
pohonných mot, k níž docházelo
na Bruntálsku od září loňského
roku a způsobené škody přesáh-
ly 161 tisíc korun. Policejní
komisař SKPV Krnov v této
souvislosti zahájil pro trestné
činy krádež a poškozování cizí
věci trestní stíhání dvou bratrů z
Bruntálska ve věku 25 a 37 let.

"Celkem šestnácti krádeží se
měli dopouštět společně za užití
násilí od konce září loňského
roku do 9. listopadu letošního
roku, kdy byli dopadeni," uvedla
Lucie Krašteničová, tisková po-
licejní mluvčí. Naftu odčerpá-
vali ze zaparkovaných náklad-
ních a pracovních strojů, jako

byly bagry, liazy, tatry, rypadla,
nakladače a traktory v různých
objektech - například na ulicích
Opavské, Polní a Zahradní v
Bruntále, v dřevokombinátu ve
Vrbně pod Pradědem či v areálu
bývalých statků v Mo-
ravskoslezském Kočově nebo u
plnírny ve Velké Štáhli.

Společným jednáním odcizili
celkem 5 413 litrů motorové
nafty v hodnotě 149 047,50 Kč a
způsobili škodu na zařízení všem
poškozeným v hodnotě 12 120,-
Kč. Odcizenou motorovou naftu
použili pro svou potřebu a část
prodali dalším osobám. Celková
způsobená škoda činí více než
161 tisíc korun. Oba bratři byli
12. listopadu na základě rozhod-
nutí soudu eskortováni do vazby.
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Série šestnácti krádeží motorové nafty objasněna
Dva bratři jsou ve vazbě a trestně stíhaní

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Text na stránce -dd-

Zima přišla letos brzy. Foto -mon-

Neoprávněně pobírala dávky
sociální péče Bruntál

Pro trestný čin podvodu zahájil policejní
komisař Služby kriminální policie a
vyšetřování trestní stíhání 48leté ženy z
Bruntálu. 

Skutku se měla dopustit tím, že v období
od listopadu 2002 do srpna 2004 neo-
právněně pobírala dávky sociální péče, které
jí vyplácen Městský úřad Bruntál. 

V žádosti o přiznání dávek a v čestném
prohlášení o majetku neuvedla, že je vlast-
níkem nemovitostí a nájemkyní dalších bytů,
které pronajímá. Ženě byly neoprávněně
přiznány a vyplaceny dávky sociální péče ve
výši 39 221 korun.

Mladá žena byla 
těžce zraněna při nehodě

Mezi Horním Benešovem a Miloticemi
nad Opavou došlo  v  pátek 18. listopadu k
nehodě mezi vozidly Škoda 120 devatenác-
tileté řidičky a mezi nákladním vozidlem
Avia s přívěsem. Řidička při průjezdu pravo-
točivou zatáčkou dostala smyk, vyjela do
levé poloviny vozovky a tam do Avie čelně
narazila. Dívka při nehodě utrpěla těžké
zranění Na vozidlech vznikly škody za
celkem 40  tisíc korun. 

Při nočním zásahu 
policisté zjistili opilou mládež

Další z akcí zaměřených na kontrolu do-

držování zákazu podávání alkoholu mládeži
proběhla v noci ze soboty na neděli 12. a 13.
listopadu v sedmi bruntálských diskotékách a
barech. Do akce byli nasazeni policisté ob-
vodního oddělení P ČR Bruntál, psovod se
služebním psem, strážníci Městské policie
Bruntál a pracovnice Městského úřadu. 

Závady byly zjištěny pouze v diskotéce
Caribic bylo u dvou sedmnáctiletých dívek a
u jednoho 15letého hocha zjištěno požití
alkoholu. U všech naměřil přístroj do půl
promile. Dívkám byly uloženy blokové poku-
ty. Mladík uvedl, že alkohol požil v domě na
Rýmařovské ulici. Kontroly dalších podniků
proběhly bez závad.

Krátké policejní zprávy

Maják městské policie Hoch nestydatě okradl babičku přímo na ulici
V deset hodin večer 18. listopadu na Revoluční ulici v Bruntále
oloupil dosud neznámý pachatel 78letou místní ženu. Zloděj ji
došel zezadu a beze slova jí strhl z levého ramene dámskou
kabelku. Babička upadla na zem a mladík jí z kabelky sebral
peněženku s pěti sty korunami, stravenkami a doklady. Okradená
žena si všimla, že šlo o mladíka bílé pleti ve věku kolem 15 let,
hubené postavy, vysoký byl okolo 160 cm. Na sobě měl tmavou
zimní bundu, světlé kalhoty a na hlavě měl basebalovou čepici.
Pachatel pak z místa činu utekl směrem ke Komerční bance.
Babičce způsobil celkovou škodu za 2 500 korun. Případ šetří poli-
cisté obvodního oddělení P ČR Bruntál.

V Bille se krade i několikrát denně



Myšlenka vybudovat nemocnici
v Bruntále se zrodila již v první
polovině století. Základ fondu pro
vybudování nemocnice byl zřízen
již v roce 1848 a po celých 35 let se
shromaž[ovaly peníze na stavbu z
odkazů, závětí a darů
bruntálských občanů.
Pro stavbu byl vybrán
pozemek na Krnovském předměstí,
k jehož přednostem patřila i blízkost
železniční stanice a zemské silnice. 

Návrh budovy byl posouzen
znalci ve Vídni. Stavba byla zaháje-
na 2. května 1883 a 11. srpna 1885
byla budova předána městu. Byla to
jednoposcho[ová budova pro 26
nemocných. Lékařskou službu
vykonávali dva ústavní lékaři a šest
řádových sester. V roce 1888 byla ve
dvoře postavena nemocniční prádel-
na, v roce 1897 byla přestavěna
obytná budova pro ošetřovatelky. V
této době již nemocnice mohla
poskytnout péči čtyřiceti nemoc-
ným. V roce 1901 byl pro nemocni-
ci zakoupen sterilizační přístroj, v
roce 1902 první rentgenový přístroj
a byla postavena márnice. 

Počet ošetřených rostl
V letech 1885-1897 bylo v

nemocnici ošetřeno 371 nemoc-
ných, v roce 1902 to bylo 699
nemocných. V průběhu 1. světové
války byl velice využíván nový izo-
lační pavilón. V letech 1922 - 1923
byl přebudován chirurgický ope-
rační sál, byly vybudovány a mod-
erně vybaveny sterilizační prostory.
Pacienti byli v nemocnici přijímáni
ve třech třídách: 1. třídě byla ošetřo-
vací taxa na osobu a den 60 Kč, ve
2. třídě 40 Kč a ve 3. třídě 20 Kč. 

V letech 1935-1937 byla
nemocnice velikým nákladem pře-
budována. Bylo vystavěno 2.
poschodí hlavní budovy, starý a nový
operační sál byly spojeny. Nemoc-
nice byla rozšířena na 200 postelí a
řadila se k jedné z nejmodernějších
nemocnic v pohraničí. Rozšíření
nemocnice a zdravotnické péče se
odrazila i na počtu ošetřovaných
nemocných. V roce 1907 bylo v

nemocnici ošetřeno 898 nemoc-
ných, v roce 1937 po přestavbě
nemocnice 3 389 nemocných.

Rychlý poválečný rozvoj
Rychlým postupem sovětských

vojsk v květnu 1945 byla
nemocnice v Bruntále
uchráněna vážnějšími

poškození budov. Přesto škody způ-
sobené v období nacistické okupace,
zejména na vnitřní zařízení a vy-

bavení, byly značné. Na území naše-
ho okresu prakticky české zdravot-
nictví neexistovalo a po odsunu
Němců zde nebyl ani ošetřovatelský
a správní personál. Již 29. května
1945 byl na poradě ministerstva
zdravotnictví projednán rámcový
plán na zavedení nouzové zdravotní
služby v pohraničí. 

První lékaři a zdravotní sestry
přicházeli do obcí našeho okresu z
vnitrozemí v letních měsících roku
1945. Po osvobození měla nemoc-
nice v Bruntále 265 lůžek. V březnu
1949 bylo v Berlově vile otevřeno
dětské oddělení. Po roce 1960, kdy
po územní reorganizaci vznikl nový
okres Bruntál, byla zdravotnická za-
řízení v okrese sloučena pod Okres-
ní ústav. V letech 1977-1983 byla
vystavěna nová budova polikliniky
přímo navazující na budovu nemoc-
nice.

Osobnosti
Prvním ředitelem Okresní ve-

řejné nemocnice v Bruntále se stal 1.
11. 1945 chirurg MUDr. Alfred Čer-
nojevič. V letech 1946-1961 vedl
chirurgické oddělní MUDr. Oldřich
Konečný, který do Bruntálu přišel z
Kroměříže. Tento oblíbený lékař
rozvíjel zejména břišní chirurgii a
pod jeho vedením působila na od-
dělení celá řada schopných lékařů,
kteří se posléze stali vedoucími pra-

covníky na jiných pracovištích.
Mezi ně patřili i MUDr. Kalenda,
který patří mezi průkopníky
anestezie u nás, a MUDr. Tomšů,
pozdější přednosta. 1. chirurgické
kliniky v Olomouci. Po odchodu dr.
Konečného nastoupil na jeho místo
dr. Přemysl Macků, vynikající pra-
covník a schopný organizátor.
Vysoké úrovně dosáhla břišní
chirurgie, traumatologie, chirurgie
štítné žlázy a urologie. 

Teprve po 2. světové válce v
souvislosti s novou koncepcí
zdravotnictví bylo vytvořeno
samostatné interní oddělení. Byl vy-

brán objekt bývalého starobince z
roku 1930. Prvním českým
primářem interního oddělení byl v
letech 1945-1948 MUDr. Jan Naiser.
Po jeho odchodu do Frýdku -
Místku převzal interní oddělení
MUDr. Zdeněk Kosta, asistent třetí
interní kliniky v Brně. 

Již 2. listopadu 1945 vzniklo
samostatné porodnicko-gynekolo-
gické oddělení a jeho vedením byl
pověřen prim. MUDr. Dimitrij Jílek.

V prvních poválečných letech bylo
jedním z hlavních úkolů soustředit
porody do nemocnic, aby byla
rodičkám i novorozencům dána
odborná péče. 

Zázemí
Přínosem pro rozvoj nemocnice

bylo přidělení usedlosti Františka
Bittmana. Nemocnice tak získala
značné pozemky v bezprostřední
blízkosti pro další perspektivní růst
objektů a zařízení ústavu.

Zpracováno podle publikace
100 let nemocnice s poliklinikou 

v Bruntále
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Hematologicko-transfúzní oddě-
lení bruntálské nemocnice potřebuje
dobrovolné dárce krve. Oddělení má
v současnosti v registrech 2 300 ak-
tivních dárců a toto číslo stále
stoupá. Například loni přibylo 160
nových dobrovolníků, kteří se
rozhodli darovat krev. "Nicméně
krev je stále více potřeba, proto by-
chom uvítali, kdyby se přihlásili
noví zájemci," vysvětlila vrchní ses-
tra hematologicko-transfúzního odd-
ělení bruntálské nemocnice Marcela
Matúšů.

Bruntálští zdravotníci se
neustále snaží lidi motivovat, aby

darovali krev. "Třeba právě jejich
krev může zachránit někomu jinému
život," upřesnila vrchní sestra.
Setkává se například i s případy, kdy
se někdo rozhodne stát dárcem poté,
když jeho blízkému darovaná krev
pomůže. Odběry v nemocnici
provádějí dvakrát týdně, vždy v
pondělí a v pátek od 6.30 do 9.30
hodin. Dárci krve se nemusí předem
ohlašovat, musí si však s sebou vzít
občanský průkaz a průkazku
zdravotní pojišMovny.  Před každým
odběrem vyplní dárce dotazník a je-
ho zdravotní stav posoudí lékař. Po
odběru dostane každý občerstvení  i

poukázku v hodnotě 50 korun na
nákup. Dárci mohou počítat  také s
proplacením jízdného. Při bezplat-
ném odběru mají rovněž nárok na
celodenní pracovní volno. Pravidel-
né darování krve je nejlepší formou
prevence, proto i zdravotní po-
jišMovny dárce zvýhodňují různými
vitamínovými přípravky nebo
lázeňskými pobyty. Dárci mají také
úlevu na daních. Ten, kdo chce do-
brovolně darovat krev, musí mít mi-
nimálně 18 let a maximálně 65 let a
být zdravý. Jeho hmotnost by
neměla být nižší než padesát kilo-
gramů. Ženy mohou darovat krev

jednou za čtyři  měsíce, muži co tři
měsíce. Dárce  nesmí užívat léky
kromě antikoncepce, trpět chronic-
kým onemocněním včetně astmatu a
alergie, mít prodělanou žloutenku
typu B a C, být bezprostředně po
stomatologickém či chirurgickém
zákroku včetně tetování, očkování,
piercingu či trhání zubů. Ženy
nemohou darovat krev v těhotenství
a v případě, že kojí. 

Zájemci se mohou hlásit na
tel.č. 554 700 212 nebo 554 700 358
či 606 668 206.

Simona Součková, 
tisková mluvčí nemocnice

SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ
U příležitosti 120. výročí otevření nemocnice v Bruntále se bude konat
ve čtvrtek 1. prosince od 16 hodin slavnostní  společenské setkání za-
městnanců a pozvaných hostů ve velkém sále kulturního střediska.

V roce 1885 byla 7. září slavnostně otevřena nemocnice v Bruntále jako první veřejná nemocnice v českém Slezsku.
Snímek ji zachycuje ve dvacátých letech 20. století. Pohlednice z archivu Muzea v Bruntále.

Z HISTORIE

Nemocnice v Bruntále slaví 120 let od svého otevření

Transfúzní oddělení bruntálské nemocnice potřebuje nové dárce krve



Bruntálští žáci oboru zedník a truhlář  si
dovezli vítězství z 10. ročníku prestižní mezi-

národní soutěže  SUSO, která se konala na
Výstavišti Černá louka v Ostravě v říjnu.

V teoretické a praktické
části se  představilo celkem
padesát soutěžících. Mezi
nimi si výborně  vedli i žáci
Středního odborného učil-
iště a odborného učiliště v
Bruntále z Krnovské ulice. V
kategorii zedník  zvítězili žá-
ci Jiří Mališ a Jiří Fiedler, v
kategorii truhlář získali 1.
místo žáci Lubomír Mareček
a Oldřich Petrásek. 

Zúčastněným blahopře-
jeme  a  tímto způsobem
děkujeme mistrům odborné
přípravy

Františku Mádrovi,
Miroslavu Novotnému, Mi-
lanu Greplovi  a Stanislavu
Joachymstálovi  za jejich
práci a reprezentaci  Střed-
ního odborného učiliště.

10

Učni oboru zedník Jiří Mališ a Jiří Fiedler zvítězili v Ostravě.
Foto archiv školy

Z INTERNETOVÉ DISKUZE www.mubruntal.cz

Využití volného 
prostranství

Bydlím na Uhlířské ulici a
protože chodím do práce zkratkou
ze sídliště kolem Lidlu a dál, tak si
myslím, že plocha mezi sídlištěm
a Lidlem by se dala využít jako
malý parčík i s lavičkami (chodí
tudy nejen s nákupy i starší spolu-
občané), vydlážděnou stezkou a
vůbec parkovými úpravami.

Dnes je kolem vyšlapané ces-
tičky jen nepořádek ( i když se tu
již taky poslední dobou hodně
změnilo - uklízí se tu a seče tráva).
V době dešMů a v době tání sněhu
je cestička neschůdná. 

PS:  Změny ve městě nezáleží
jen na radnici, je to záležitost
každého z nás. A každý bychom
měli začít u sebe. Už třeba posílání
anonymů něco prozrazuje. Ukazu-
ju-li na někoho prstem, další tři
směřují ke mně.  Přeju nám všem
hodně pozitivní energie v konání
pro dobro našeho města.

J. Večeřová 

Koše 
na psí exkrementy
Je hezké, že jste konečně

zavedli koše na psí exkrementy a
že jsou u nich dokonce i sáčky, te-
da spíše byly. Dnes je všechno
úplně jinak. Papírové sáčky už se
tam neobjevují asi měsíc a koše
jsou značně přeplněné. Je fajn, že
jste tento nápad a řekla bych už i
jakousi povinnost zavedli, ale je
taky důležité to domyslet a starat

se o přeplněné koše. Pokud to tak-
to bude pokračovat dál, tak za
chvilku nebude problém s psími
exkrementy, ale s igelitovými
sáčky, které vydáváte na měst-
ském úřadě při placení za psa,
které budou poházené kolem těch-
to košů. Alespoň to vidím na ulici
U Rybníka. Měli byste to co nej-
dříve napravit.

Děkuji Petra Lanková

OdpověN:
Mohu Vás ujistit, že sáčky ke

košům jsou průběžně doplňovány
a koše samotné jsou pravidelně
vyprazdňovány. Bohužel se děje
to, co jsme tak trochu čekali, totiž
že přístup některých lidí k této
službě občanům není zrovna
"správný". Doporučujete nápravu,
avšak je otázkou, jak tuto nápravu
sjednat. Sáčky mizí, protože něk-
teří jedinci si je berou ve velkém -
zřejmě "na svačinu", a koše jsou
přeplněné, protože mnozí si je ple-
tou s klasickými odpadkovými
koši, ač vymezení jejich funkce
musí být každému jasné. O uve-
dených skutečnostech jsou infor-
mováni odpovědní pracovníci
města.

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí
Městského úřadu v Bruntále

Parkování 
v Okružní ulici

Odpově[ odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství městského
úřadu Bruntál na dotaz Evy
Novákové, který se týkal zúžení
parkovacích míst v Okružní ulici:

Současně s povinnou výmě-
nou svislého dopravního značení
dohodl odbor dopravy a silničního
hospodářství společně s odborem
správy majetku města vodorovné
dopravní značení parkovacích
ploch mj. i na Okružní ulici v
Bruntále. Je to jedna z možností,
jak úsporně využít parkovací
plochy, zejména tam, kde jich je
nedostatek. Realizaci zajistily TS
Bruntál, s.r.o. Převzetí prove-
dených prací zatím neproběhlo.

Dopravní značení bylo prove-
deno v souladu s ČSN 73 6056
"Odstavné a parkovací plochy sil-
ničních vozidel": U vozidel pod-
skupiny 01 (malé a střední osobní
automobily) se navrhuje šířka
stání 2,25 m pro odstavná stání,
popř. pro parkovací stání s
převážně dlouhodobým
parkováním (v sídlištích, u pod-
niků a ústavů, na záchytných
parkovištích), ale i na parkovištích
s parkováním krátkodobým (u
stadiónů a sportovních zařízení).

Šířka stání 2,40 m se navrhuje
pro ostatní parkovací stání tam,
kde je třeba zajistit větší komfort
pro nastupování a vystupování,
popř. nakládání a vykládání
zavazadel (u obchodních center,
kulturních a zdravotnických za-
řízení, hotelů, nádraží apod.).

S ohledem na charakter
lokality ulice Okružní není důvod
parkovací stání zřizovat širší než
2,25 m.

Dne 14. listopadu byly pra-
covníky TS Bruntál, s.r.o. prověře-
ny šířky parkovacích stání na ul.
Okružní a bylo zjištěno, že ve

všech případech kolmých státní je
dodržena šířka 2,25, vyjma
vyhrazených parkování pro ZTP,
kde je šířka 3,5, což je rovněž v
souladu s výše uvedenou normou.

Marie Šumšalová, 
odbor dopravy 

a silničního  hospodářství

Rekonstrukce Zámeckého
náměstí 

V posledních dnech jsem sle-
doval, jak pokračují práce na
zvelebení této historicky význam-
né části města.

Moc se mi líbí nově vytvořený
celkový pohled na náš překrásný
zámek i historickou budovu ZUŠ.
Prostě je to nádherně prosvětlené
a upravené. Bude mít naše město
část, kterou se budeme pyšnit před
turisty, přicházejícími do zámku.
Již to tam bylo v poslední době
nechutné prostředí. Te[ záleží na
tom,zda místní vandalové nám to
nebudou ničit! 

Vladimír Hubálovský st.

Spokojenost
Jsem rád, že je v našem městě

také možno konečně něco
pochválit. Velice solidně odvedená
práce na Zámeckém náměstí jak
ze strany dodavatelské firmy, tak
ze strany pracovníků úřadu, co se
týče mobiliáře i projektu. Do bu-
doucna by to měl být standard ne
výjimka potvrzující pravidlo.
Každý rok alespoň pět takových
upravených míst v Bruntále a
konečně snad toto město začne vy-
padat k světu. 

Lou

Vítání zimy
v Jeseníkách
Srdečně vás zveme na setkání spojené s

výstavou fotografií Ivana Turnovce
KONTRASTY ČESKÉ ARCHITEKTURY,
prezentací urbanistické studie Obnova
zaniklé osady Adamov (Adamsthal) Petra Če-
hovského,  a s promítnutím dokumentárního
filmu Kamila Šlapala DOMOV KOLÉBKA
LIDSKOSTI na motivy stejnojmenné knihy
Pavla Hrona. Úvodní slovo našeho setkání bu-
dou mít Vlado Milunić  a  Antonín Mareš.
Akce se koná v hospůdce Pod lípou v
Karlovicích - Zadní Vsi (okr. Bruntál) dne 3.
prosince 2005 Přivítáni chlebem solí a
slivovicí budete cca od 15 hod, program začne
v 16.30 hod.

Takže, pokud je to pro vás jen trochu
možné, přijeNte se pobavit, na chvíli odlehčit
starostem či nasbírat inspiraci do další práce. 

Těšíme se na setkání.
Za pořádající Petr Czasch

Truhláři i zedníci zvítězili v odborné soutěži 
NÁŠ DOMOV 30. 11. 2005



Žáci středních škol z našeho re-
gionu, kteří se 25. října a 16.
listopadu tohoto roku zúčastnili akce
pořádané SPŠ Bruntál, se příchodu
na střední školu zcela jistě nebojí.
Obě letošní setkání žáků devátých
tříd na SPŠ se stejně jako loni
setkala s velkým ohlasem. Akce se
zúčastnilo 63 žáků ze Světlé Hory,
Karlovic a Břidličné a 48 žáků z
bruntálských základních škol. A jak
tyto akce probíhaly? Žáci byli
rozděleni do skupinek a za doprovo-
du našich studentů podle časového
harmonogramu se po společném za-
hájení rozešli na jednotlivá
stanoviště, kde brzy zvítězil
soutěživý duch žáků nad počáteční
ostýchavostí. Zaujaly je matema-

tické hlavolamy, s chutí se pustili do
sestavování německých přísloví a
vyrovnali se i s úkoly zadanými v an-
gličtině. Prohlédli si dokonalé vy-
bavení počítačových učeben, učebny
v areálu dílen, kde si vyzkoušeli prá-
ci na CNC stroji a projeli se na tre-
nažérech. Nechybělo ani sportovní
utkání, ve kterém si změřili své fy-
zické síly a sportovního ducha a ve
kterém vítěze čekala sladká odměna.
Na dotaz, jak se žákům dopoledne
na naší škole líbilo, zazněla příznivá
odpově[. 

"Konečně vidíme školu i z jiného
pohledu - pohledu příjemné
spolupráce učitele a žáka."

Mgr. Marcela Králová
SPŠ Bruntál
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Nebojte se střední školy

Hážete hrách na ze2,
zaslechli jsme občas v posled-

ních letech. Jde o desetiletý soud-
ní spor mezi Městem a VBD
Unistav Bruntál. V Našem do-
mově jsem nedávno zveřejnil in-
formace z pohledu občanů týka-
jící se této věci. 

Smlouvou z prosince 1999 se
měla asi šestičlennému družstvu
Unistav povolit výstavba pod-
krovních bytů bez dopadu na
rozpočet a závazky Města.  Zas-
tupitelé tehdy odsouhlasili pro rea-
lizaci výstavby prodej půdních
prostor po 100 Kč/m2. Porušením
zákonů se za tuto cenu stal Unistav
ideálním spoluvlastníkem vysokých
podílů na domech ke dni podpisu
smlouvy, ne až po kolaudaci. Jde
také o tři domy v kterých bydlíme.
Byl jsem dotazován, proč věc
nepochopitelně otevíráme až po
letech. Dovolil bych si podat
vysvětlení.

Veřejnost byla na záležitost
poprvé upozorněna a o pomoc
žádáno zastupitelstvo města  v září
1998. Šlo jen o prvotní problém s
byty v domech Smetanova 23, 25 a
U Stadionu 1.

V březnu 1999 jsme obšírným

dopisem žádali zastupitelstvo města
o pomoc znovu. Seznámili jsme je s
překvapivými požadavky
Unistavu k Městu řečené předse-
dou Unistavu na schůzi nájemníků.
Požadoval podíly na nájemném u
všech nemovitostí ze smlouvy. Dále
že vybudováním půdních bytů
zhodnotil své procentuální podíly
na domech získaných smlouvou,
ale Město své podíly nezhodnotilo.
Proto Město jako spoluvlastník
dluží ze zákona částku za zhodno-
cení domů, t.j. výstavbu bytů. 

Dodnes existuje hrozba, že
Unistav podá na nájemníky žalobu,
byty vrátíme, soud zaplatíme,
anebo naúčtuje Unistav dluh Města
nám, nájemníkům. Proč, čí vinou?

Zastupitelstvo jsme dále upo-
zornili na údajnou ztrátu přílohy ke
smlouvě "výpočet vlastnických
podílů znalcem". 

V  Našem domově a Regionu
jsme v srpnu 2001 zveřejnili "Peti-
ci Radě města" s podpisy 22 ná-
jemníků a s popisem problému již
do větších souvislostí. Náš domov
z  té doby zveřejnil stanovisko
Rady města k petici (- zkráceno):
"po došetření a objektivním

soustředění a zejména zjištění vešk-
erých náležitostí tohoto dlouho-
letého právního sporu teprve ve-
dení města přijme své závazné
stanovisko a bude činit další
kroky…"

V září 2001 je pak podána
Městem žaloba o určení vlastnictví
"našich" činžovních domů. Dle
mnohých i mých názorů je zdůvod-
nění nedostačující, nejsou zřejmě
doložena fakta o vzniku smlouvy s
důsledkem požadavků na plnění.  

V červenci 2002 na návrh Ing.
Přikryla, podpisatele dotyčné sm-
louvy, schvaluje zastupitelstvo
konečně žalobu na její neplatnost.
Zdůvodnění: došlo k uvedení v
omyl městské rady i zastupitel-
stva v r. 1991, v žádném případě
nebylo záměrem vznik závazků
Města vůči Unistavu. Toto tvrzení s
důkazy nebylo zřejmě žalobcem
následně u soudů využito. Z našeho
pohledu tato mimořádně důležitá
žaloba je počátkem r. 2004
nepochopitelně stažena. Bezvýsled-
ně jsme žádali vícekrát zdůvodnění.
Tážeme se znova.

Od prvopočátku dodnes
vedeme z naší strany s vedením

města a na jednáních zastupitelstva
řadu jednání. V prosinci 2002 jsme
předali veřejnou petici tehdy nově
zvolenému Zastupitelstvu města
Bruntálu (zveřejněno v tisku),
připomínkujeme činnost právníků,
hlavně zdůrazňujeme nutnost
doložení žalob důkazy o
pravděpodobných trestných činech
a porušení zákonů, dále zřejmě ne-
standardní procesní způsob vedení
sporu. O to jde dodnes. 

Dovolujeme si tímto upozornit
vás, vážení členové zastupitelstva a
vedení Města, že dodnes nemáme
odpovědi ani k dalším mnoha našim
podáním. Pokud v tomto článku
uvádím nepravdy, polopravdy, nebo
se mýlím, prosím o stanovisko, tře-
ba na jednání ZM 6. prosince.

Vážení spoluobčané, pokud
budete věnovat čas čtení těchto řád-
ků, znovu říkám, že podstatou ne-
jsou jen naše byty, ale plnění ze
zákona z dosud platné smlouvy k
tíži občanů.

Vratislav ŠMastný, 
U Stadionu 1, Bruntál

(Příspěvek je  redakčně zkrá-
cen. Jeho plnou verzi si můžete
přečíst na www.mubruntal.cz)

Radost ze zdolání výškového rozdílu v dobrém čase.
Foto Open  House

DeváDákům se ve Střední průmyslové škole v Bruntále líbilo.
Foto L. Homolka

Z redakční pošty

Základní škola Bruntál,
Okružní 38

zve budoucí prvňáčky 
a jejich rodiče na

DEN
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ
6. prosince 2005 

od 15 do 17 hodin.
Můžete si prohlédnout celou
školní budovu, seznámit se s
vyučujícími a zaměstnanci
školy. Žáci školy připravili zají-
mavý program.

Silážní střela dala běžcům zabrat
Už čtvrtý ročník tradičního závodu Silážní

střela uspořádal bruntálský Open House v říjnu.
Mezi dvanácti nadšenci, kteří se odhodlali co nej-
rychleji zdolat 266 schodů na vrcholek  nejvyšší
budovy ve městě, byli tradiční i noví účastníci.
Nejmladším  byl tentokrát Filip Misař. 

Světlanka Kuliková zlepšila svůj loňský
výkon o 13 vteřin výkonem 2, 05 min. Hasič
Martin Šíbl zaběhl letošní nejlepší čas 1,01 min,
mezi ženami byla nejrychlejší Kateřina Hrbáčová
(1,36 min.). 

V kategorii do 18 let zvítězila Andrea
Kysková (1,55 min.) a Jakub Hrbčák (1,22).

-dd-
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Jsme malé občanské
Sdružení pro pomoc mentálně
postiženým v Bruntále. Existu-
jeme od roku 1978 a činnost se
začala rozvíjet od roku 1984. 

V letošním roce v lednu
naše sdružení získalo od města
Bruntálu do pronájmu místnos-
ti, kde jsme mohli začít realizo-
vat náš projekt Terapeutická díl-
na. V této dílně jsou pravidelně
dopoledne i odpoledne provo-
zovány jednotlivé terapie. Je to
muzikoterapie, arteterapie, pra-
covní terapie, školička, drama-
terapie, canisterapie, individuál-
ní hra na nástroje. 

Nejoblíbenější terapií, po-
dle názorů a stoprocentní účasti
v každé hodině, je muzikotera-
pie. Zde se nám podařilo využít
zájmu našich uživatelů o hudbu,
který je jim přímo vrozen. Našli
jsme obětavého vzácného
člověka, muzikanta tělem i duší,
který má k našim svěřencům
velmi blízko a získal si jejich
srdce. I když to nemá ráda,
musím prozradit, že je to paní
učitelka Babeta Řeháčková. Má
velmi rozsáhlé odborné i prak-
tické znalosti, které umí plně
přenést do schopností
muzikoterapeuta a využít zde
celou řadu muzikoterapeutic-

kých metod. Klienti nacvičují
písně,  zpěv doprovázejí na Or-
fovy nástroje, perkuse, flétny,
střídají se v písních po několika
tónech a tím vzniká doslova
originální dílo. Písně doslova
hrají jako příběhy a tančí je. 

Naši uživatelé jsou na sebe
velmi  hrdí a mají chuM i před-
vést co dokáží. Proto organizu-
jeme jejich vystoupení při
různých  příležitostech. Byli

jsme pozváni, abychom vys-
toupili na společné akademii ZŠ
a v MOG Bruntále, což byla pro
nás velká pocta. Vystoupení nás
inspirovalo natolik, že jsme zor-
ganizovali vlastní akademii a
obsadili ji především vlastní
produkcí, i když na ní vystoupi-
lo i několik našich přátel a ka-
marádů a příznivců, kteří nás
nenechali ve štychu. Naši
svěřenci se na koncert v bruntál-

ském divadle těšili a zároveň
měli velkou trému, nacvičovali
do večerních hodin a mnohem
intenzivněji projevovali své
pochybnosti, zda to dokáží tak,
jak si jejich učitelka představu-
je. Paní Babeta je jejich doslova
milovaná paní učitelka. Chlapci
a dívky vystoupili ve třech
blocích písní a hře na nástroje a
ve čtvrtém vstupu zahráli po-
hádku O veliké řepě, kterou
nacvičili v dramatickém
kroužku se svou terapeutku
Zdeničkou. Nic z toho bychom
nedokázali bez velké podpory
našich sponzorů, a to především
Nadace Duhová energie,
Nadace Fondu pomoci Siemens,
Nadace Divoké husy, EXPOL
TRADA s. r. o., Severo-
moravské plynárny, město
Bruntál , JIPA Nové Heřminovy,
město Horní Benešov a
Břidličná, LEMAK Bruntál,
VaK Bruntál a rovněž mnoho
dalších, kteří přispěli jak mohli,
penězi, radou nebo přiložili
ruce všem dobrovolníkům a
obětavcům organizátorům, asis-
tentům, samozřejmě pouze za
slovo dík. Děkujeme.

Marcela Kovářová, 
Sdružení pro pomoc mentálně 

postiženým v Bruntále
(Příspěvky jsou 

redakčně kráceny)

Hudební  terapie je vítaným zpestřením volného času lidí s postižením 

Zpěv i tanec v muzikoterapeutické dílně  je oblíbenou činností. Zpěváci rádi
předvedou výsledky svého snažení veřejnosti. Viděli je tak návštěvníci
akademie, ale také v říjnu na Veletrhu zdraví. Foto -dd-

Znovu vyšla kniha bývalého okresního hejtmana Brothánka
V současné době se objevuje v knihku-

pectvích našeho města velmi zajímavá kni-
ha, která i nám, současníkům, může sdělit
velice zajímavá fakta o tom, co se skutečně
dělo v československém Bruntále ve velmi
pohnutém roce 1938. Ti, kteří dnes volají po
obnově Sudet, si musí uvědomit, že jdou jed-
noznačně proti českému lidu a národu, který
již jednou v minulosti o své pohraniční
území přišel a doufejme, že již podruhé nic
takového nedopustí.

Ve vyprávění bruntálského okresního
hejtmana Jana Brothánka se čtivým způ-
sobem dozvíme, jaká byla situace v našem
pohraničním městě. Všichni ti, kteří se dnes
tak nehorázným způsobem pokoušejí
opravovat naši historii, se v této velmi čtivé
historicky hodnotné publikaci dočtou o
skutečnostech, které vedly nejen k okupaci
našeho města. 

Předání celého politického okresu Brun-
tál říšskoněmeckému vojsku bylo
uskutečněno 7. října 1938. Většina němec-
kého obyvatelstva se přihlásila k říši a s
nadšením vítala přicházející okupační vojs-

ka SS a SA. Všichni čeští spoluobčané
museli opustit svoje domovy, i když se ničím
vůči Němcům neprovinili, a jak říká pan

Brothánek, žili s nimi především v dobré
shodě a společně řídili chod města. 

Tato kniha nám jednoznačně na faktech
osvětluje, že to byli Němci, kteří se provinili
na našem národu a sudetští Němci, kteří s
Konrádem Henleinem způsobili nesmírná
utrpení lidu žijícímu v pohraničí. Všichni ti,
kteří se dnes pokoušejí opravovat fakta a s
drzostí sobě vlastní hovořit o nějakém vy-
rovnání ve prospěch sudetských Němců, by
si pravděpodobně zasloužili prožít tu krutou
dobu na svoji vlastní kůži. 

JUDr. Jan Brothánek byl prezidentem
Československé republiky dr. Edvardem
Benešem oceněn in memoriam Čs.
válečným křížem. Tato kniha vyšla za pod-
pory nadace Landek Ostrava a může být vel-
mi vhodným dárkem pod stromeček před
nadcházejícími svátky. Je možno si tuto kni-
hu taktéž zapůjčit v Městské knihovně v
Bruntále. Knížku s názvem Poslední rok v
československém Bruntále vřele doporuču-
jeme k zakoupení.

Pavel Lettner,
Městská rada KČP Bruntál

Z REDAKČNÍ POŠTY



NÁŠ DOMOV 30. 11. 2005 13

V sobotu 10. prosince se
uskuteční v Městském divadle ju-
bilejní 10. ročník Bruntálského ad-
ventu. Zúčastní se dětský Pěvecký
sbor Primavera s dirigentem
Jaroslavem Dostalíkem, Košický
detský a mládežnický pevecký sbor
Košice (dir. manželé Varínští). Oba
sbory patří k tomu nejlepšímu, co je
na českém i slovenském sborovém
nebi. Návštěvníci se dále mohou
těšit na  Pěvecký sbor Gymnázia
Jiřího z Poděbrad (Jaroslava
Dunovská, Jana Šimáková) a domácí
dětský pěvecký sbor Rosnička. Na
závěr všechny sbory zazpívají
tradiční cyklus Karla Steckera Kole-
da. 

Sborová tradice v Bruntále je
velká, zvláště díky Rosničce. Ta
slaví v letošním roce patnáct let
svého trvání v čele se sbormistrem
Jaroslavem Číhalem. Na její pozvání
také přijíždějí vynikající soubory,
které předvádějí svoje pěvecké
umění. Ze zahraničních účastníků
bruntálští diváci mohli vidět děti z
Estonska, Litvy, Polska a Slovenska.
Mají možnost srovnávat kvality
české sborové školy i jejich
zahraničních kolegů. 

Jubilejní ročník Bruntálského
adventu začíná  v divadle v 17
hodin. Nenechejte si ujít krásný
předvánoční zážitek.

-dd-

Muzeum v Bruntále připravilo stálou expozici výstavy s názvem Řemeslo má
zlaté dno. O její vernisáž byl mezi veřejností veliký zájem. Vystoupily děti z
pěvecké třídy paní učitelky Jany Glogarové ze ZUŠ, výrobu košíků předváděli
klienti Sagapa, návštěvníci obdivovali hbité ruce Zdeňky Šipošové při výrobě
paličkovaných krajek nebo kováře u ohňové výhně. Foto -dd-

Bubeníci zvou na  pestrou podívanou
Celovečerní koncert bubeníků skupiny Jumping Drums Ivo

Batouška s názvem Crash se bude konat v městském divadle v
pátek 9. prosince v 19 hodin. Soubor, který koncertuje během roku
nejen u nás ale i v zahraničí, předvede svým bruntálským
fanouškům verzi připravovaného evropského turné.  Vystoupí také
děti z dětských domovů. Bližší informace v Kulturním měsíčníku.  

(ta)

Rosnička  vyslechla poděkování za provedení písní od autora
Jiřího Laburdy. Foto -dd- 

Pěvecký sbor Rosnička oslavil svátek
patronky hudebníků i své výročí

V sobotu 19. listopadu se v aule Obchodní akademie v Brun-
tále uskutečnilo vystoupení dětského pěveckého sboru Rosnička
jako koncert na počest sv. Cecílie, patronky hudebníků.
Spoluúčinkoval vynikající komorní kvintet z Opavy Angelus Sile-
sius, dále flétnový soubor Arsant paní  učitelky Řeháčkové a
Bruntálští žakéři. Hostem koncertu  byl  Dr. Jiří Laburda, jeden z
našich nejlepších současných hudebních skladatelů. Oba pěvecké
sbory předvedli několik jeho skladeb. 

Autor jejich perfektní provedení ocenil radostným vyběh-
nutím na pódium, kde zpěvákům i sbormistru Jaroslav Číhalovi
poděkoval za krásný zážitek.  V závěru se ke sboru přidali i  jeho
bývalí členové a připomněli si tak 15 let trvání Rosničky. 

-dd-

Klubové Vánoce 2005
Klub Za starý Bruntál pořádá již tradiční " Klubové Vánoce". Le-

tos se uskuteční 9. prosince od 18 hodin v salonku restaurace Terezka
na bruntálském náměstí Míru.

Výbor KZSB srdečně zve všechny své členy a příznivce.

Vánoční jarmark na zámku bude už 10. prosince, otevřou se sklepní prostory
Připravena je řada vystoupení, vánoční dílna i vyhodnocení soutěže o nejhezčí ozdobu

Tradiční vánoční jarmark,
který pořádá Muzeum v Bruntále,
se letos koná v sobotu 10. prosince.
Celodenní kulturní program zahájí
v 9:00 hodin koncert Městského
dechového orchestru.

Na nádvoří zazpívají děti z
MŠ, ZŠ a ZUŠ z Bruntálu,
Karlovic a Vrbna pod Pradědem.
Největším překvapením pro
návštěvníky budou nově zpřístup-
něné prostory zámeckého sklepa.
Zde bude k vidění betlém
vytvořený žáky ZUŠ Bruntál. V
levé části sklepa zatančí žáci
Speciální školy, IV. ZŠ Bruntál a ZŠ

z Vrbna. Recitačně hudební pásmo
předvedou žáci ZŠ Amos a II. ZŠ,
zahraje flétnový soubor Babety
Řeháčkové s hosty z Krnova. Nejen
děti jistě zaujme hudební pohádka
Drak divadelního souboru Jednič-
ka a Perníková chaloupka v podání
D. Šenkyříkové. 

Rovněž zde proběhne ve 13,30
hodin slavnostní vyhlášení výsled-
ků a předání cen soutěže "O nej-
hezčí vánoční ozdobu".  V pravé
části sklepení, mimo prodeje
tradičních vánočních výrobků, bu-
dou studenti Střední školy služeb
předvádět úpravy tradičních

vánočních tabulí. O výzdobu
sklepních prostor se postarají děti
se svými učitelkami z mateřské
školy U Rybníka.

Pro děti je připravena již
tradiční vánoční dílna s možností
výroby vlastní vánoční ozdoby.
Program vyvrcholí Vánočním kon-
certem Základní umělecké školy
Bruntál ve 14,00 hodin v Audi-
enčním sále.

Po celý den budou mít
návštěvníci možnost prohlídky
výstavy Je libo čaj?, soutěžních
vánočních ozdob a také stálých
muzejních expozic Řemeslo má

zlaté dno a Příroda Bruntálska.
Celodenní vstupné na všechny
akce je 10,- Kč. Obyvatele Brun-
tálu i okolí srdečně zvou pracovní-
ci Muzea v Bruntále.

(zr)

Uzávěrka soutěže "O nej-
hezčí vánoční ozdobu" je 4.
prosince 2005. Své výrobky
odevzdají soutěžící na vrátnici
bruntálského zámku. Všechny
soutěžní ozdoby budou vys-
taveny v zámecké kapli od 10.
prosince do 5. ledna

Koncert sborů Bruntálský advent
bude letos jubilejní
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Pracovníkům kultury
a žadatelům o granty

z Bruntálska
Institut umění - Divadelní ústav ve

spolupráci s Ministerstvem kultury ČR
srdečně zve na konferenci  s názvem
Kultura a strukturální fondy - využití
prostředků Evropské unie na kulturní
projekty.

Koná se 9. prosince 2005 od 10 do
16 hodin v Konírně Nosticova paláce
Ministerstva kultury ČR, Maltézské
nám. 1, Praha 1 - Malá Strana.   Pro-
gram: dopolední blok bude zaměřen
na prezentaci současných možností
využití SF pro oblast kultury a na
prezentaci úspěšných projektů odpoled-
ní blok se bude věnovat novému pro-
gramovacímu období SF a  budoucím
možnostem využití SF pro oblast kultu-
ry.  Na konferenci vystoupí zástupci mi-
nisterstva kultury, představitelé řídících
a realizačních pracovišM jednotlivých
programů a iniciativ a organizátoři
úspěšných projektů.  Konference je urče-
na všem potenciálním žadatelům o pod-
poru kulturních projektů, zástupcům
kulturních organizací a veřejné správy.
Srdečně jsou zváni i zástupci řídících a
realizačních pracovišM SF. (Podrobné in-
formace a přihlášky v podnikatelském
informačním centru Bruntálska na
Zámeckém náměstí č. 2) (zr)

Vánoční bazar
náměstí Míru 8

provádí výkup a prodej tohoto zboží:
. vánoční ozdoby
. dárkové zboží
. sošky, sklo, porcelán, obrazy
. bižuterie, stříbro

Můžete nabídnout i Vaše zboží, které Vám
pomůžeme prodat.

Informace v prodejně Bazar výkup-prodej
nebo na tel. čísle: 554 219 536 

nebo mobil 603 976 008.

Pište Ježíškovi

Dopisní schránka, kam můžou děti i
dospělí házet svá tajná vánoční přání, se
nachází v prodejně hraček MIKI FUN na
Žlutém kopci. Pestrobarevná prodejna
nelze přehlédnout a vyniká širokým sorti-
mentem hraček pro všechny věkové kate-
gorie.

INZERCE

P r o d á m
- palivové bukové dříví. Tel.: 608 736 469.

Blahopřání
K osmdesátým narozeninám blahopřáli babičce Marii Podzimné z Bruntálu syn, dcera,

pět vnoučat a také tři pravnoučata Pavlínka, Tomášek a Petr. Marie Podzimná bydlí v Brun-
tále od srpna roku 1945 a dnes se ráda věnuje jak rodině, tak zahrádce, kterou má na rozdíl
od své kamarádky ne v Mezině (jak jsme mylně uvedli v minulém čísle) ale v lokalitě
směrem na Balaton. Oslavenkyni přeje také redakce ND  hodně zdraví  a velkou radost ze
všech potomků. -mon-

Kniha o duševním zdraví
Chcete vyřešit problém, nebo lépe porozumět
sám sobě lidem ve svém okolí, poznat zdroj
psychosomatických nemocí a depresí zvýšit
své schopnosti a dosáhnout svých cílů? Objed-
nejte si knihu Dianetika: Moderní věda o
duševním zdraví od L. Ron Hubbarda.
Zasíláme na dobírku, cena je 150 kč, nebo si
pro ni můžete samy přijít na níže uvedené
adrese: Dianetické centrum Praha, Jindřišská 7,
110 00 Praha 1, tel: 221 111 131; 604103415.
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Ve dnech 18. a 19. listopadu se
bruntálští plavci zúčastnili oblast-
ních přeborů mladšího a staršího
žactva v plavání. Na těchto pře-
borech se bojovalo jak o co nejlepší
umístění, tak především o možnou
účast na Mistrovství České repub-
liky, které se koná v prosinci. 

Mladší žáci bojovali o účast na
M ČR žactva na plaveckém bazéně
v Ostravě Hrabůvce ve složení:
Gabriel Galčan, Milan Kašpařík, Jan
Klučiar, Daniel Lerbletier, Radek
Škulavík, Šárka Bradová, Pavlína
Navrátilová a Nikola Škodáková. 

Nejlepších výsledků dosáhl Mi-
lan Kašpařík, který získal titul pře-
borníka kraje hned dvou disci-
plínách a to 50 a 100 m motýlek, na
50, 100 a 200 m volný způsob byl
druhý a v závodě na 100 m polohový
závod se umístil na pěkném třetím
místě. Svými výkony si jednoznačně
řekl o účast na M ČR jedenác-

tiletých, které se koná ve Vysokém
Mýtě. Ostatní plavci se také ne-
ztratili. Daniel Lerbletier se umístil
dvakrát na 3. místě a to v závodě na
200 m polohový závod a 100 m

polohový závod, Radek Škulavík
vybojoval krásné třetí místo v
závodě 50 m znak a Nikola
Škodáková vybojovala v silné
konkurenci 3. místo na 100 m

motýlek. Starší žáci bojovali na
plaveckém bazéně v Kopřivnici ve
složení: Jakub Jochim, Petr
Michalík, Vojtěch Navrátil, Kateřina
Bradová, Veronika Janečková a
Tereza Krahulová. Z uvedených
plavců na medailové umístění v sil-
né konkurenci 55 mužů a 48 žen
dosáhla pouze Veronika Janečková a
Tereza Krahulová. Veronika se
umístila dvakrát na třetím místě a to
v závodě 200 a 100 m prsa. Terezka
zabodovala třetím místem  v závodě
na 100 m polohový závod. Většina
bruntálských plavců si na oblastních
přeborech zaplavala svá nová osobní
maxima a lze tedy  účast na těchto
přeborech hodnotit jako vydařenou. 

Bližší informace k osobním
rekordům jednotlivých plavců lze
získat na adrese: http://sjbr.wz.cz,
kde lze získat rovněž bližší informa-
ce k činnosti oddílu.

Jan Michalík

Relaxujte pohybem
Srdečně zveme 3. prosince 2005 na sobotní
den do SPORT LIVE (fitness centrum v
dřívějším hotelu Společenského domu), kde
je pro přichystané bohaté sportovní menu!!!
Program
1.skupina:
9-10 hod - SPINNING 
10-11 hod -  POSILOVNA
2.skupina: 
10-11 hod - SPINNING 
11-12 hod -  POSILOVNA
3.skupina: 
11-12 hod - SPINNING
12-13 hod -  POSILOVNA
Sportovci  mohou využít MASÁŽE (problé-
mové partie - proticelulitida). Bude připrave-
na i ochutnávka výrobků zdravé a bio-
výživy, poradenství v oblasti potravinových
a sportovních produktů. Ve 14 hod proběhne
SLOSOVÁNÍ VSTUPENEK s možností
VÝHRY věcných cen. Je na vašem rozhod-
nutí, do které skupiny se připojíte, ale je nut-
né se předem objednat na telefonním čísle:
554 725 835 (kapacita jedné skupiny na
spinning je 9 osob).

Vstupné: 150 Kč (záloha 100Kč)

Před startem závodu. Foto archiv oddílu

Bruntálští plavci na oblastních přeborech žactva

Spinning se stal oblíbeným sportem i v Bruntále

Česky "protáčení" je energeticky účinné
skupinové cvičení na stacionárních kolech, které
spojuje hudbu, motivaci a představivost do jed-
noho celku s přesně dávkovaným tréninkem. 

Tento originální cyklistický program nabízí
fyzické a psychické prvky sportovního tréninku
lidem každého věku a úrovně zdatnosti. Na lekci
se vedle sebe můžou sejít čtyřicetiletá dáma
toužící si upravit figuru, pětadvacetiletý tréno-
vaný atlet lpící na kondici, pětašedesátiletý pán
bojující proti pokročilým civilizačním
chorobám a třeba třicetiletý manažér, který
zlepší svoji psychickou odolnost. Za oficiálního

autora Spinningu je považován Johny Goldberg,
jenž s myšlenkou sestavit vysoce náročné aerob-
ní lekce pro stacionární bicykly přišel v roce
1986 během závodu napříč Amerikou. 

Spinning nabízí celkové procvičení těla,
tedy takové, které posiluje fyzicky i psychicky,
bez přetěžování kloubů, s přihlédnutím k
možnostem jednotlivce a využitím psychické
podpory skupiny. V Bruntále se cvičí spinning v
centru Sport Live, Šmilovského ulice (dříve bar
hotelu Společenského domu) pod vedením
proškolených instruktorů.  Součástí centra je
také fitness centrum a kavárna. (ta)

FC Slavoj Bruntál - Starší žáci vybojovali v divizi 10. místo
Výsledky starších žáků

(ročníku 1991) v nové divizní
soutěži můžeme po skončení
poloviny soutěže hodnotit kladně.
Kluci v konkurenci středisek
mládeže vybojovali 10. místo, které
zatím zaručuje záchranu náročné
soutěže. Ve všech zápasech byli klu-
ci vyrovnaným soupeřem, a dokonce
trápili i ty nejlepší celky divize,
které mají ambice postoupit do 1.

ligy. Fotbalistům chyběla větší
zkušenost v náročné soutěži a v něk-
terých případech je potkala až neu-
věřitelná smůla. Co je naopak
černou kaňkou tohoto kolektivu je
účast na trénincích některých jed-
inců. Tito chlapci nemají vypěsto-
vaný návyk na tréninkovou činnost a
častými vymyšlenými důvody
neúčasti kazí nejen morálku, ale i
celkové výsledky družstva. Škoda,

pomoc rodičů v této situaci je malá
nebo vůbec žádná. Uvidíme, jestli
přispěje ke zlepšení druhá polovina
soutěže.

Přáním je udržet stávající pozi-
ci, která by Slavoji udržela vysokou
soutěž i pro příští ročník. V zimní
přestávce se kluci budou připravovat
nejen v  tělocvičně, ale i venku.
Celou přípravu jim zpestří  čtyři až
pět halových turnajů, kde se budou

utkávat převážně s ligovými
mužstvy. Zajištěn je již turnaj v
Bílovci, Holicích, Hlučíně a  v
Šumperku, ještě zvažujeme další
dvě nabídky. Nezbývá než klukům v
náročné přípravě a soutěži držet
palce.

Góly: 8 Petřík, 3 Marada, Hof-
man, 1 Žižka, Šanda, Asistence: 4
Petřík, Hofman, 3 Šanda, Matušík, 1
Dankovič. (JK)



Nejmladší lyžaři SK Annaberg  absolvo-
vali během podzimu soustředění na ledovci
Kaunertal v Rakousku. Připravují se tak na
novou sezónu sjezdového lyžování, která na
sebe nenechá
dlouho čekat.

Už v prosinci
se mladí lyžaři
zúčastní mezi-
národních závodů
v rakouském Saal-
bachu. Spolu s nej-
lepšími závodníky
z celé Moravy po-
jedou týmové
závody, paralelní
slalom i závod jed-
notlivců. Letos je
čeká účast v
závodech seriálu
Stop drogy, ve
kterých by mohli

zúročit svou dosavadní píli. Velká část
přípravy k závodům bude probíhat v
oblíbeném středisku na Annabergu pod ve-
dením trenéra Petra Drápaly ml. -dd-

V sobotu 19 . listopadu v
Karlovicích uzavřely oddíly
orientačního běhu ABR- SBR

Bruntál sezónu 19. oddílovým
přeborem. Závod se konal v
hornatém terénu, který byl

stižen nově napadlým
sněhem. Start byl hromadný a
v netypických dresech účast-

níků. Od začátku si
vytvořil důležitý
náskok Petr Řeháček,
který získal vítězství
ve svůj prospěch. Os-
tatní závodníci se s
tratí vypořádali velmi
kvalitně. Ředitel a
hlavní rozhodčí S. To-
man zajistil také kva-
litní občerstvení
(jehněčí kýtu).

V tomto závodu
zvítězili všichni kdo
se zúčastnili.Těšíme
se na další již 20. od-
dílový přebor! 

(Matěj)

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od 14. prosince.

Uzávěrka je 6. prosince.
Těšíme se na Vaše příspěvky.

Náš domov - noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka:
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E 11344 • Prodej novin a příjem inzerátů: Středisko MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 713 099, (Po - Pá, do 17 hod). Informace o předplatném a inzerci podává redakce. • Redakce nemusí
souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. 
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BA S KE T BA L
BK Frýdek-Místek : TJ Slavoj Bruntál

26 : 127 a 18 : 82
Bruntálská děvčata odehrála v sobotu dvě

utkání na soupeřově palubovce. I přes nízký
počet hráček děvčata vyhrála velkým rozdílem.
Děvčata bránila zónovou obranu a díky rychlým
protiútokům vedla v poločase 18 : 69 a zápas
dovedla do vítězného konce. Podobně probíhal i
zápas druhý. Po poločase 6 : 48 ve prospěch
bruntálských basketbalistek. Body za tři:
Helísková 9, Steinerová 6, Poláková, Sijková a
Štěpánová po 3. 

Body celkem: Poláková 44, Helísková 39,
Sijková 29, Stránská 27, Štěpánová 26,
Macháňová 22, Steinerová 14, Rohelová 8

Další utkání odehrají děvčata 10. prosince
2005 na domácí palubovce ve sportovní hale na
ulici Zeyerově s družstvem LOKO Krnov.
Srdečně zveme všechny příznivce basketbalu.     

(HH)
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Celkem 14 mužstev z Rakouska, Ma[ars-
ka, Slovenska, Polska a České republiky
bude startovat na jubilejním X. ročníku me-
zinárodního halového turnaje starších žáků v
kopané, který pořádá ve sportovní hale v
Bruntále TJ Olympia Bruntál společně se
Základními  školami Jesenická a Cihelní a
ZŠ a MOG v Bruntále. Turnaj bude trvat tři
dny a jeho zahájení je v pátek 2. prosince v
9 hodin, ukončení v neděli v pravé poledne. 

Ve skupině A se představí slovenská
mužstva Dunajská Streda, MFK Košice a

Loko Trnava, ma[arská Ostřihom, Baník Os-
trava, Jiskra Otrokovice a Velké Losiny, ve
skupině B startuje ma[arský Vác, polská For-
tuna Glogowek, rakouský Salzburg, sloven-
ská mužstva Senec a Štúrovo, Zeman Hovo-
rany a Olympia Bruntál. Připraveno je i
utkání  dospělých Olympie Bruntál proti
výběru Evropy. Pro diváky bude připravena
bohatá tombola a pro všechny účastníky
kulturní program. Bližší informace najdete
na stránkách www.olympiabruntal.cz.

(JU)

Foto archiv SK Annaberg

Ve čtvrtek 10. listopadu zemřel po těžké
nemoci v pouhých 17 letech Jan Buček.
Honza byl talentovaný karatista s naděj-
nou budoucností a byl nedílnou součástí
klubu. Bohužel osud mu nedopřál, aby se
plně jeho talent rozvinul. 

S úctou budeme vzpomínat.
Členové Klub karate - dó Bruntál

Orientační běžci změřili síly v oddíle

Na halový turnaj přijedou do Bruntálu fotbalisté ze čtyř zemí

Orientační běžce nepřekvapil při oddílovém závodě ani první sníh.
Foto archiv oddílu.

Lyžaři trénovali na ledovci a připravují se pilně na novou seźonuAtleti Olympie sbírali
ceny ve Frýdku-Místku

Jakub Šesták a Nikola
Palupčíková zvítězili

Až nečekaně úspěšně se představili mladí
atleti TJ Olympia Bruntál na velkém prestižním
běhu ve Frýdku-Místku, jehož se 5. listopadu
aktivně zúčastnilo přes 1300 startujících. V
rámci mezinárodního závodu Hornická desítka
dokázali v konkurenci téměř 600 startujících
dětí zvítězit v mladších žácích Jakub Šesták a v
kategorii starších žákyň Nikola Palupčíková.
Druhé místo vybojovala Martina Onderková
mezi dvanáctiletými, třetí příčku v kategorii r.
1992 Zuzana Němcová těsně před Michaelou
Gyorgyovou. Pátý mezi benjamínky doběhl
Hofman. V kategorii dorostenek dokončila
Kamila Němcová pro sebe netradiční traM 1675
m na výborné bronzové pozici. V hlavním
závodě na 10 km startovala v kategorii juniorek
Markéta Schubertová. Po velmi dobrém výkonu
skončila na druhém místě, když podlehla pouze
Ukrajince Myrce Petronyuk. (MS)
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Vážení fotografové,
bylo velmi milé a překvapující vidět jak na redakčním

stole přibývají Vaše zásilky s fotografiemi do soutěže
Romance podzimu. Při hodnocení jsme spočítali 27
autorů, z nichž většina poslala pět snímků. Dovedete si
představit, že vybrat ty nejlepší z bezmála 130 fotografií
nebylo vůbec jednoduché. V porotě zasedli nejen bývalí a
současní novináři, grafik, amatérští fotografové, ale také
například profesionální kameraman České televize. 

Je nám líto, že tentokrát není prostor ke zveřejnění
alespoň jednoho snímku od každého autora, vybrali jsme
ty, které dostaly nejvíce hlasů. Ostatní  fotografie si
můžete prohlédnout na internetových stránkách města
www.mubruntal.cz v rubrice Náš domov.

Barvy tohoto krásného ročního období jste zachytili
věrně a originálně. Děkujeme všem autorům za účast v
soutěži. Ocenění autoři budou odměněni drobnými
cenami.

Redakce Náš domov připravila také  pro zimní
období téma pro fotografy.  Jedním z nich je "PF", kde
mohou autoři svým neobvyklým záběrem vytvořit
originální předlohu pro vytvoření "péefky" k Novému
roku. Druhým tématem jsou "Zimní radovánky". Bližší
informace najdete na výše uvedené webové adrese a v
příštím čísle ND. Redakce Cyklostezka. Foto Vlastimír Brabenec

1. místo: Procházka. Foto Jana Bobková 3. místo: V ranní mlze. Foto František Kučera2. místo: Listí. Foto Josef Vybíral

5. místo: Posed. Foto Petr Drápala

4. místo: Alej. Foto Vít Žatka 6. místo: Kukátko. Foto Karel Soukop Zákoutí. Foto Martin Žatka V lese. Foto Daniela Tvarůžková

Lístečky od Josefa Vybírala.

Zátiší s lavičkou zachytil Václav Janča.

Park u Slezanu. Foto Lucie Theimerová

Bruntál. Foto Petr Drápala.

Podzim u potoka. Foto Eliška Brabencová jun.

Na Slovensku. Foto Marcel DvorskýStrom. Foto Jakub Hrabčák


